

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la mañana

El desastre ruso

No hay que hacerse ilusiones. Los rusos han sufrido en las cercanías de Mukden una derrota que, bajo todos sus aspectos, debe considerarse con influencia decisiva para el resultado definitivo de la campaña.

Kuropatkin, impotente para contener el fogoso ataque de los japoneses contra sus flancos, no ha podido impedir á sus enemigos que rebasaran sus dos alas. En el centro, permaneció inactivo, y experimenta en el momento actual las mayores dificultades para escapar al doble movimiento envolvente del enemigo.

Mientras que los ejércitos nipones maniobran con una unidad perfecta y notable cohesión, rivalizan en ardor para tratar de cerrar al adversario los caminos de Tieling y encerrarlos en Mukden, los generales rusos sorprendidos por la brutal y rápida dislocación de su línea de batalla, se agitan en vanos esfuerzos para levantar un dique al torrente que los ahoga por todas partes y amenaza sumergirlos, lo mismo á la izquierda que á la derecha, combatiendo con la energía de la desesperación. Así destruyen el material y queman las provisiones que podían caer en las manos del enemigo; pero observase que esas luchas mortíferas, localizadas en tal ó cual punto, escapan ya á la acción directiva del mando supremo y no son más que el epílogo del drama sangriento.

Después de esta batalla, que en cada uno de los adversarios ha dado la total medida de su esfuerzo, aparece de un modo claro que, bajo el punto de vista militar, la causa de Rusia está definitivamente juzgada. En el Yalú, en Va-Fang-U, en Liao-Yang, los rusos pudieron explicar sus fracasos, invocando una desproporción de fuerzas que en realidad todavía no ha sido demostrada, pero ahora es un ejército de 400.000 hombres, reforzado por siete cuerpos de tropas europeas, abundantemente provisto de artillería, caballería y municiones de todo género, concentrado bajo la mano de su jefe en una posición que durante cuatro meses, había sido fortificada hasta el punto de considerarla inexpugnable; ahora decimos, es ese ejército el que, á pesar de todas esas ventajas, acaba de ser batido por un número igual de japoneses, sacados en gran parte de los contingentes de la reserva.

Frente á hecho semejante, es á todas luces improbable, por no decir imposible, que nuevos esfuerzos y nuevos sacrificios puedan permitir á los rusos restablecer el desequilibrio. Para todo espíritu desapasionado, la discusión está agotada: los japoneses son los más fuertes.

Así, piensan muchos, el Gobierno de San Petersburgo daría una prueba de sabiduría y de prudencia no oponiéndose tenazmente á toda idea de negociación pacífica. Si consintiera en que el conflicto entre en esta vía, los mediadores no faltarán, y los gobiernos europeos, cuyos intereses vienen á ser en el fondo iguales á los de Rusia, cumplirán seguramente un deber en ofrecer sus buenos oficios y encontrarán seguramente una fórmula de inteligencia capaz de satisfacer al vencedor, salvando en lo posible el amor propio y los intereses del vencido.

LA VIDA HUMANA

Velas de amor en golfos de ternura suelta mi pobre corazón al viento, y encuentra, en lo que alcanza su tormento, y espera, en lo que no halla, su ventura. Viviendo en esta humana sepultura, engañar el pesar es mi contento, y este cisticlo atroz del pensamiento halla un linde entre el genio y la locura. ¡Ay! en la vida ruin que al loco embarga y que al cuerdo infeliz de horror consiente, dulce en el nombre, en realidad amarga. Sólo el dolor con el dolor alterna, y si al contarla á días es muy larga, midiéndola por horas es eterna.

Del día

La hecatombe ha sido horrible. Rusia ha perdido, acuso, hasta la esperanza de una paz en condiciones aceptables. Las naciones europeas han presenciado la cruel lucha con verdadera frialdad. En cambio ahora, la diplomacia ha pensado en intervenir para terminar la contienda que tantas vidas ha costado. Esto es evidentemente inoportuno. Aguardar á que una nación sea vencida para intervenir en sus asuntos, es buscar la anulación de un país. Esa paz, impuesta cuando aun ondeaba el pabellón moscovita en los fuertes de Puerto Arturo, hubiera sido conveniente para el prestigio de Europa; pero después de la derrota de Mukden es como pedir clemencia á la raza amarilla. Las corrientes modernas quieren destruir lo viejo. Pero, aquí, lo viejo es Europa y no debemos consentir que nos destruyan. Los pueblos jóvenes fácilmente se emborrachan con la gloria; debemos pues evitar los efectos de esa borrachera que tantas consecuencias podrían traernos. Vuelva Europa la vista atrás y contemple lo que consiguió con permanecer impávida ante la lucha entre españoles y yanquis y acoger como á vencedor digno de homenaje á los Estados Unidos. Consiguio con éste dar voto en las

cuestiones propias á un país extraño. Consintiendo ahora la humillación de Rusia, dará entrada á otro país, seguramente más fuerte que la república americana.

Piense Europa en lo que esos dos factores pueden significar en el porvenir del viejo continente.

El porvenir del plátano

En los Estados Unidos se llevan á cabo varios trabajos para sustituir la harina de trigo por la de plátano. Aseguran los agricultores norteamericanos que el plátano es el producto del porvenir en las tierras calientes bajas, del mismo clima favorable á la caña de azúcar. Cien años atrás, Humboldt se anticipó á los consejos y recomendaciones que actualmente se dan en los Estados Unidos. Llamóle á este sabio la atención la potencia productora del plátano en relación con el trigo. Un terreno de buena calidad que produce en determinada extensión 800 kilogramos de trigo, da en la misma la inconcebible cantidad de 160.000 kilogramos de plátano.

Pero para conocer cuánto más alimento puede dar el cultivo del plátano que el trigo en un mismo espacio de terreno, debe calcularse la masa de sustancia vegetal necesaria para alimentar á un individuo adulto. Según este principio, hallamos que, en un país eminentemente fértil, media hectarea de tierra plantada de plátanos de la gran especie plátanos Artón puede alimentar más de 50 individuos, al paso que en Europa la misma extensión de terreno no da al año más que 576 kilogramos de harina de trigo, cantidad que no basta para el alimento de dos individuos; por esto, lo que más admira al europeo que llagan á la zona tórrida es la poquisima extensión de terrenos cultivados alrededor de una choza habitada por numerosa familia.

La facilidad con que el plátano renace de sus propias raíces le da una extraordinaria ventaja sobre los árboles frutales y aun sobre el del pan, que durante ocho meses está cargado de frutos harinosos.

Un plantío de plátanos se renueva en el espacio de algunos meses.

La aptitud de los indios de las tierras calientes en toda la América latina es atribuida á los plátanos, y aun se pidió al Rey de España una cédula para mandar destruir los plátanos y obligar á trabajar á los consumidores de este fruto. El mismo Humboldt calculaba en 50.000 kilómetros cuadrados el terreno útil que tiene Méjico para el cultivo del plátano, ó sean 5.000.000 de hectáreas, que á razón de 106.000 kilogramos de plátano, rendirán quinientos treinta millones de toneladas de dicho fruto, capaces de alimentar á 240 millones de habitantes.

El alimento anual de plátano fresco para un individuo es, según Humboldt 2'120 kilogramos diarios; pero esta cantidad puede reducirse, sin modificar casi el poder nutritivo, bastando para ello consumir únicamente la harina de plátano, más nutritiva, según los estudios hechos en los Estados Unidos, que la del trigo. La cantidad de harina de plátano depende, sobre todo de su estado de madurez.

Para tomar la harina de dicho fruto basta cortar el verde, quitarle la cáscara y ponerlo al sol á secar; una vez seco, la parte dura pasa por un molino

y se tiene la harina en polvo. En los Estados Unidos se está tratando de obtener la harina pura, lo que es probable se consiga dentro de poco tiempo.

Homenaje á Echegaray

Como ayer dijimos, el pedido de localidades es grande, para la función de teatro que se prepara en honor del gran Echegaray.

Las familias más distinguidas de Segovia han tomado localidades, dando así una prueba de su entusiasmo por el autor y por la cultura.

Entre estas familias, se encuentran ya los condes de Casa Canterac, Moreno, Méndez, Sellés, Guitián, Zúñiga, Conde, Corral, Prendes, Rodríguez Guix, Granja, Aguilar, Orduña, Pardo y otras muchas.

Los oficiales del Regimiento de Sitio también han tomado un palco, á más del número de butacas necesario.

El pedido de butacas es también considerable y en ellas se verá lo más distinguido de la sociedad segoviana, que no pudo encontrar palcos, por el escaso número de ellos que hay en el teatro Miñón.

La sala del teatro y las entradas estarán adornadas con plantas y gallardetes, y todo hace esperar que la función revista caracteres de solemnidad.

La compañía Electricista segoviana queriendo adherirse al homenaje y atendiendo á los muchos gastos de la empresa, ha cedido gratuitamente el alumbrado de la sala.

He aquí los nombres de los entusiastas de Echegaray que han contribuido á organizar la función en honor del gran maestro.

Directores de los periódicos locales *Diario de Avisos*, *El Defensor* y *El Adelantado de Segovia*, señores don Pedro Zúñiga, Eulogio Martín Higuera y Rufino Cano de Rueda.

Comandantes de Artillería don Carlos Guitián y don Arturo Carsi; capitanes, don Pedro Méndez y don Fernando Pardo, primer teniente don Enrique Fernández Sardina.

Arquitecto provincial señor don Felipe Sala; id. de la Delegación de Hacienda don Francisco Javier Aguilar.

Funcionarios de la Delegación de Hacienda, señores D. José Corral, don Juan José Granja, D. Guillermo Luis de Conde y nuestro compañero de redacción D. Eugenio Sellés (hijo).

RECORTES Y LECTURAS

Mendigo lingüista

Un periódico inglés da cuenta estos días de la muerte de un mendigo lingüista. Hace cuarenta años había sido imposibilitado por la parálisis, á causa de privaciones sufridas en un naufragio. Entró en el Hospital de Limerick, y allí residió el resto de sus días. Era un hombre de gran potencia intelectual, y durante su residencia en la benéfica mansión dedicó mucho tiempo al estudio de idiomas, dominando el griego, el latín, el francés, el alemán, el español y el italiano. Cuando murió estaba muy ocupado en aprender irlandés.

Los dialectos

Aquí hay autorización para redactar telegramas en vascoence y catalán. El director general de Correos de Inglaterra se ha quejado porque una carta que llevaba la dirección en irlandés estaba muy incorrectamente escrita. Los que emplean la lengua inglesa se decidieron á poner las direcciones en irlandés en la oficina de Correos de Irlanda. Cerca de trescientos acudieron á la Dirección general de Correos de Dublin y dirigieron postales en ir-

landés. Los empleados de la oficina donde se hacen los paquetes de Inglaterra y las provincias están muy excitados.

Novia que se retrasa

¡Compuesto y sin novia! Como dijimos nosotros en castizo castellano. Hace pocos días refirió el *Daily Express*—ocurrió un extraordinario incidente en una boda celebrada en la iglesia parroquial de un pueblo del condado de Buckingham.

El cortejo nupcial estaba reunido en el atrio, y el sacerdote, creyendo que todos estaban presentes, dió principio á la ceremonia. El novio, el padrino y la madrina estaban nerviosos. Ya el ministro estaba dando fin á la ceremonia, cuando la puerta de la iglesia se abrió y entró la novia con su padre. El último hizo notar sagazmente que creía que debía haberse cometido algún error. (*Some mistake must have been made.*)

Dadas las explicaciones demostrando que la novia y su padre se habían detenido en el camino de la iglesia, el servicio comenzó de nuevo.

Congreso pedagógico en Londres

El Congreso de higiene escolar reunido en Londres durante la semana pasada, acaba de terminar sus tareas.

Esta asamblea, á la que han concurrido 150 representantes extranjeros, ha formulado los siguientes acuerdos, que habrán de ser puestos en práctica en los países adheridos al Congreso.

Organización de conferencias de higiene para los padres y maestros; cursos prácticos de higiene para profesores y discípulos; concesión de nueve horas de sueño á los niños menores de quince años, concurso de cartillas higiénicas, con premios en metálico.

Entre las memorias leídas por los delegados extranjeros llamaron muy poderosamente la atención la presentada por la señorita Mi Ya Kava, institutriz japonesa, preconizando el baño frío para los niños, y otra del doctor Zateslauski, de Varsovia, sobre instituciones de beneficencia infantil. Algunas de éstas son verdaderamente curiosas.

En la capital de Polonia existe en efecto, una sociedad que se dedica á recoger los niños abandonados en la calle. Con objeto de atraerlos, se les ofrece un vaso de leche, llevándolos luego á un gimnasio, donde se los prodigan los más exquisitos cuidados higiénicos.

SUETOS

Después de brillantes oposiciones ha sido nombrado Canónigo Penitenciario de Calahorra nuestro ilustrado y querido paisano don Ramón Galindo Párroco de Villafranca, Diócesis de Pamplona.

Reciba nuestra sincera enhorabuena.

Denuncias

Por la Guardia civil del puesto de La Pradera, han sido denunciadas ante el señor Juez de San Ildefonso, treinta reses vacunas de la propiedad del vecino de esta Ciudad don Miguel Gila por hallarlas pastando en la Dhesa de Navalrincón perteneciente al Real Patrimonio.

—Han sido denunciados ante el juzgado municipal de Lastras del Pozo, por la fuerza del puesto de la Guardia civil de Sangarcía, los vecinos de dicho pueblo, Jerónimo Bravo y Cándido Herrero por apacentar dos caballerías de su propiedad en tierras sembradas, de los vecinos Francisco del Pozo y Marcelino Marugán.

El Boletín oficial publica una real orden del ministerio de la Gobernación referente al homenaje que ha de rendirse á Echegaray el domingo próximo y autorizando la publicación de periódicos en ese día.

SECCION DE ANUNCIOS

LA DELICIA

CONFITERIA, REPOSTERIA Y PASTELERIA

JUAN MANUEL FERNANDEZ

8, Plaza del Corpus, 8

En este nuevo y elegante establecimiento se sirven con esmero chocolates de las mejores fábricas á 50 céntimos con un vaso de leche, bizcochos y azucarillos.

Vermouth, con seiz, á 20 céntimos copa; con gota de Bitter, á 25 céntimos.

Especialidad en jamón en dulce, lengua á la escarlata, pavo trufado, galantina de gallina, pollos rellenos y un sin número de fiambres.

Se preparan fuentes y ramilletes de todas clases.

Pasta surtida á 2'25Kilo.

APIOLINA CHAPOTEAUT SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más enérgico de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

Gran tienda de calzado

DE

Pedro de Benito

SEGOVIA

Inmenso surtido en calzado de todas clases para señora, caballero y niños, procedentes de las mejores fábricas y á precios económicos.

Única casa en calzado de campo y caza de diferentes modelos.

Bota charol de una pieza para militares.

Chanclas de goma marca "Boston."

Borcegues de Peñaranda y Peñafiel para la clase obrera, muy baratos.

Visita esta casa y os convenceréis.

Real del Carmen, 24,

SEGOVIA

EMULSIÓN FORCADA

ÚNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Infinitamente más activa y reconstituyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más poderoso, que con su gran virtud nutritiva aumenta prodigiosamente la eficacia y efectos del aceite, y lo modifica de modo que se toma con agrado y se asimila directamente y en totalidad sin ningún trabajo digestivo. Cura y fortifica con maravillosa rapidez á niños débiles ó desnutridos, tardíos en andar, desganados, linfáticos, raquíticos, escrofulosos, demacrados ó anémicos, á los debilitados, etc., etc.

Parada

Desde el día primero del próximo Marzo está abierto al público, el acreditado puesto de monta establecido en Segovia en la calle de San Roque, número 2 (Velódromo), de D. Francisco García Priego, con la mejora de un gran caballo semental, de sangre Inglesa, de alzada siete cuartas y nueve dedos, de pelo castaño oscuro y hermosa lámina.

Este establecimiento con el fin de dar el más exacto cumplimiento, ha puesto en condiciones excelentes el local mencionado.

Tos ferina

Se recomienda para curarla, por sus buenos efectos y evita sus complicaciones el antitósferico *Velayos*.

Depósitos para la venta, Farmacias de D. Julio de la Torre, Juan Bravo, 47; de D. Miguel Llovet, Escuderos, 4, Segovia y en la de Santiuste de San Bautista (Segovia). Precio 5 pesetas frasco.

REGENERADOR DE LA SANGRE

HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas recién casadas y niños delicados.

EN PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Venta de casas

Una en esta Ciudad, calle del Romero, esquina de los Arcos, número 9. Consta de planta baja, principal, segundo y desván.

Otra en la Travesía del Perucho número 1. Consta de planta baja, principal, segundo y boardilla.

Otra en la Plazuela de la Casa de la Tierra, número 1. Consta de tienda, principal, segundo y boardilla.

Otra en San Ildefonso, calle de Jardineros, número 8. Consta de cuadras, principal, segundo y boardilla.

Darán razón en la Imprenta de este periódico.

PILÉPIL DE MIDY

CREMA EPILATORIA SIN IGUAÉ

El vello desaparece á los cinco minutos sin irritar ni producir rojeces ni granos.

A las seis ú ocho complicaciones

El vello no vuelve á salir.

El *Pilépil* no ataca á las mucosas, y puede emplearse sin ningún temor, pues no obra sobre la piel, sino sobre el pelo mismo, al que disuelve hasta el bulbo. El nombre del farmacéutico francés MIDY es una garantía de que se trata de un producto serio é inofensivo.

Único concesionario para España: Instituto de belleza, Alcalá, 29.

Liquidación

Se hace de todas las existencias de invierno, por fin de temporada, á precios baratísimos, en la gran zapatería

LA ESPAÑOLA

8, Isabel la Católica, 8

Inmenso surtido en calzados de todas clases desde los más elegantes á los más modestos, 25 por 100 más barato que todas las demás tiendas.

Se construyen en la casa toda clase de calzados á medida, se hacen compesuras con perfección, y se fabrican clases especiales para pueblos.

Depósito general para la provincia de los acreditados chanclas marca "Boston."

Regalo al público

Billetes anunciadores del comercio: A toda persona que compre en este establecimiento, se le regalará un billete anunciador con dos números iguales á los de la lotería del sorteo de 10 de Julio, que en caso de salir premiado alguno con el número del premio mayor, se le regalarán diez valiosos obsequios de los comerciantes anunciados en los mismos.

A buscar la suerte

FABRICA Y ALMACEN DE CALZADO DE

FERNANDO ZUAZO (El Madrileño.)

SUCESOR DE ALBEROLA

8, Isabel la Católica, 8.-SEGOVIA

VINO Y JARABE DE DUSART

El *Lacto-Fosfato* de cal contenido en el *Vino y Jarabe* de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al *Vino ó Jarabe* de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El *Lacto-Fosfato* de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

El Adelantado de Segovia

Publicidad en dos ediciones diarias

Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

Hasta las nueve de la noche:

EN LA ADMINISTRACION

Isabel la Católica, número 9

Hasta las siete de la mañana.

EN LA IMPRENTA

Grabador Espinosa, número 1

EL CRISTU BENDITU

(FRAGMENTO)

III

¡Qué güeno es el Cristu de la ermita aquella!
 Pa jacel más alegrí mi vía ni dineros me dió ni jacienda, polque ice la genti que sabi que la icha no está en la riqueza. Ni me jizu marqués, ni menistro, ni alcaldí siquiera, pá podel dil á misa el primero con la ensinia los días de fiesta y sentalmí á la vera del cura jaciendu fachenda.
 ¡Pá esas cosas que son de fanfarria no dá nada el Cristu de la ermita aquella! Pero aquél que jiciendo pucheros se jinke en la tierra y, después de rizall, le iga las jielea que tenga, que se vaiga tranqullo pa casa que ha de dali el Cristu lo que le con- (venga.
 A mí me dtó un hijo que paeci de rosa y de cera, como dos angelinos que adornan el retablo mayol de la iglesia.
 Un jabichuelino con la cara como una azucena, una miaja teña de rosa pa que entavía más guapo paeza.
 A mí me ententece cuando alguna risina me jecha con aquella boquina sin dientes, reondina y fresca, que paeci el cuenquin de una rosa que se jabri sola pa si se la besa.
 ¡Uy, qué boca tan guapa y tan rical!
 ¡Paeci de una tenca!
 A veces su madri en cueritos del tó me lo quea, se poni un pañali tendío en las sayas y allí me lo jecha.
 ¡Paeci un angelino de los de la Iglesia!
 yo quería que asin, en coretis, siempri lo tuviera, y cuando su madri vuelvi á jatcalo, le igo con pena:
 —¡Éjalo que bregui, éjalo que puéa raneal con las piernas al airi pá que crie juerzal!
 ¡Éjalo que se esponji un ratino que tiempo le quea pa enlarsi con esos pañalis que me lo revientan!
 ¡Éjame lo un rato pa que yo lo tenga, y le jaga cosinas bonitas pa que se me ría mientis que perneal!
 ¡Qué gozi, que gozi, to lo que asin quiera; que pa jielis, y ajogos, y agñios, mucho tiempo queal!
 ¡Éjame lo pronto pa zarandealol!
 ¡Éjame el mi mozu, pa que yo lo meza, pa que yo le cante pa que yo le duerma al tón de las guapas tonás de mi tierra, continas y dulcis que paicen zumbios de abeja, ruios de regato, airi de alamea, sonsoneti del trillo en las miesis, rezumbal de mosconis que vuelan ú cantal dormilón de chicharra que atoneci de gusto en la siesfa...
 ¡Míale cómo bulli, míale como brega, míali cómo sabi, óndi está la teta!
 Si conocis que tiene jambrina, dáli una gotera

pa que prontu se jaga tallío y amarri los chotos á puro de fuerza.
 ¡Míali que prontino jizu ya la presa!
 ¡Míale cómo traga; míale que cachetinos mientris mama en el pecho te pegal!
 ¡Míale que arrempujonis dá con la carina pa que salga la lechi con priesal!
 ¡Así jacin tamién los chotinos pá qui baji el gairo seguío y con juerzal!
 Ya se vá jartando, mia como se rie, míale como enréa.
 Jasta el garguerina la lechi le llega, porque va poniendo cara de jartura, y el piquino del pecho ya eja.
 Quitalo en seguía pa que no se emparchi y traí que lo tenga...
 ¡Clavelino querido del güertol ven que yo te quiera, ven que yo te cante, ven que yo te duerma, al tón de las guapas tonás de mi tierra, pá que puéas cantalas de mozo cuando sepa local la vigüela.
 ¡Venga el mi mocino, venga la mi preadal!
 ¡Ven que yo te besi con delicieza, óndi menos te píquen las barbas, pa que no te ajuyas cuando yo te quiera, ni te lloren los ojos, ni arruguis esa cara más fina que séa, ni te trinquis p'atrás enojao si tu padri en la boca te besal...
 IV
 Mujé ¡mia que lindu cuando ya está dormío se queal!
 ¡Tú no sabis por qué se sonriés!
 Es porqui se sueña que anda de retozos con los angelinos en la gloria mesma.
 V
 ¡Qué guapo es mi nenil!
 ¡Ya no tengo penal!
 ¡Qué güeno es el Cristu de la ermita aquella!...

JOSÉ M. GABRIEL Y GALÁN.

La mujer en la casa

Recetas culinarias

Tortilla á la María Luísa.—Con pan muy flamante rayado, azucar á capricho y buena manteca de vacas se hace una masa algo suelta, que después de haberle agregado unas bolitas de mantequilla y raspaduras de limón ó unas gotas de azahar, se batirá algún tiempo con un teneder para que se esponje. Se aumentan huevos sazonados con una chispita de sal, y después de haber batido bien todo junto se pone en la sartén, que tendrá manteca de vacas.
Guisantes á la americana.—Poner un litro de guisantes tiernos en una cazuela, con una buena porción de manteca de vaca y un ramito de perejil, y si se quiere, un cogollo de lechuga ó col, tres ó cuatro cebollas tiernas, sal y una pizca de azúcar.
 Hacer que hierva todo á lumbré lenta, manándole sin cesar, durante media hora. Termínese con una porción de manteca amasada con harina, y sírvase, suprimiendo el ramito.
Riñonada de cerdo, á la provenzal.—

Suprimir los huesos, y espolvorear con abundante sal, dejando que mace-re durante dos horas. Enjugarla, haer unas cuantas incisiones en el gordo, claveteándolas con tiras de trufas crudas y ajo. Envolverla en papel emantecado y ponerla á buena lumbré en el asador, rociándola con su grasa hasta que esté en sazón. Servirla con el jugo de la graserá espumado.
Patatas á la Soubise.—Cortar en delgadas ruedas, unas cuantas cebollas y ponerlas á lumbré suave con buena porción de manteca, y un poco de sal, en cacerola tapada.
 Ya cocidas, retirarlas y pasarlas por colader á un plato.
 Colocar en otra cacerola á la lumbré unas patatas cocidas en agua y peladas, agregando el puré de cebolla, otra porción de manteca y unas pulgaradas de harinas.
 Menear vivamente la mezola, y al estar en su punto, servir.
Liebre asada á la inglesa.—Despellejada y vacía, se rellena con una masa compuesta de su hígado, miga de pan empapada en leche, manteca, yemas de huevo y un poco de cebolla y salvia.
 Se cose la abertura; se atan las patas con bramantillo; se mecha con tiras de jamón, y envuelta en papel untado de aceite se pone al asador.
 Ya en su punto, se coloca en una fuente, suprimiendo el papel, y se sírve, acompañando una jalea de guindas.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA BELDIADAAYER Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias, Sr. Comandante de la Zona D. Crescencio Alvarez.
 Hospital y provisiones, cuarto Capitán del Regimiento de Sitio.
 Vigilancia los cuerpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid del día 13

Ministerio de la Gobernación.—Real orden, fecha 12, relativa al homenaje que ha de rendirse á D. José Echegaray.
Instrucción pública.—Reales órdenes sobre provisión de cátedras vacantes.
Agricultura y Obras públicas.—Reales órdenes resolviendo expedientes de multas impuestas á varias Compañías de ferrocarriles.
 —Otra, fecha 4, insertando la relación de los obreros pertenecientes á la expedición obrera que han sido colocados en Francia y Bélgica.
Dirección general de Aduanas.—Resumen de las cantidades y valores de los principales artículos importados y exportados en la Península é islas Baleares durante el mes de Enero último.
Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Anuncio fijando los días

en que han de pasar la revista anual los individuos de Clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de esta Dirección.

Diario religioso.

Santos del día 15

Santos Longinos y Aristóbulo, Santa Matrona, Santos Menigno San Nicandro San Probo San San Zacarias San Espesioso y Santa Leocricia.

SAN SISEBUTO ABAD

Fué San Sisebuto, español de nación, gloria de su patria, y perla preciosa de la tierra de Burgos. En lo mas florido de su juventud dejó la casa de su padre y cuantas cosas le pertenecian, y habiendo profesado la regla de San Benito en el monasterio de Cardaña, no tardó en llegar á quel grado de perfección cristiana y religiosa, que grangeándole el más cordial aprecio de todos sus hermanos, por del Abad Gomecio, de comun y unánime consentimiento le sucedió en la Prelaía, Hecho Abad en nada absolutamente mudó la conducta de su vida, sino que procurando adelantar cada día mas en la virtud, animaba á los demas de palabra y con ejemplo á llevar el mayor grado de perfección la observancia monástica. De su ardiente caridad participó también el famoso Cid campador, cuando precisado á salir desterrado del reino por disposición de Don Alonso, Rey de León y de Castilla, le socorrió en sus apuros, y tomó bajo de su tutela á su mujer é hijas, cuidando de ellas en un palacio inmediato al monasterio. Finalmente, habiendo sido apreciado y honrrado de los hombres en la tierra, Dios premió su virtud esclarecida con la eterna corona dela gloria ed el año 1088.

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer

Barómetro reducido á 0°.....	676.64
Temperatura del aire.....	5.2
Id máxima del sol del día anterior.....	14.4
Id. idem á la sombra.....	11.4
Id. mínima en la noche última.....	3.0
Id. id á cielo descubierto.....	2.0
Dirección del viento.....	N. O.
Fuerza aproximada.....	Brisa.
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.....	2 mm.
Estado del cielo.....	Cubierto

MERCADOS

Valladolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:
 En el Arco, 50 fanegas de trigo que se cotiza á 54 3/4 reales fanega y 30 de centeno á 44 1/2.
 En el Canal, 300 fanega de trigo que se cotiza á 55 reales fanega.

Hoa

Se ha cotizado en este mercado á los siguientes precios:
 Trigo, á 53 reales fanega.
 Centeno, á 41.
 Cebada ladilla, á 37; idem caballar, á 31.

Arévalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:
 Se cotizó el trigo á 53 reales las 94 libras castellanas.
 Centeno á 42.
 Cebada, á 36 y 38.
 Algarrobas, á 44.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:
 Trigo á 51 reales fanega.

Durante

ocho días se liquidan todos los artículos de papelería, objetos de escritorio, juguetes y demás existencias, por la cuarta parte de su valor.

Así, pues, todos los que quieran gastar unas perras, podrán adquirir para toda su vida todo lo necesario en papel, tinta, lápices, escribanías, tarjeteros modernos, tarjetas postales y un sin fin en otros artículos.

Ocho días nada más. El que primero llegue, elegirá mejor.

Los Catalanes

MELITON MARTIN, 2

Imprenta de los Hijos de Santiuste

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los dispepticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

Folleto de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (31)

Justicias del Rey D. Pedro

NOVELA HISTORICA

IPOR

Don Manuel Torrijos.

Castilla; pero el maldito ruido que armaban los huesos de sus rodillas al andar, le hubiese delatado indudablemente, si alguna persona hubiese pasado por las calles de Sevilla á aquellas horas avanzadas.
 Cuanto más de prisa marchaba más chocante era el ruido de sus huesos, y el rey don Pedro se desesperaba al ver la fatalidad que por todas partes le perseguía.
 —Fuerte cosa es—muraba por lo bajo—que hasta el último de mis vasallos ha de poder disfrazarse de modo que nadie le co-pozca, y yo, con ser rey de Castilla, he de

verme imposibilitado de caminar de incógnito por ninguna parte. Voto á las calzas de mi abuelo! que no he de poder sustraerme á las miradas de ningún curioso...
 Y á medida que abanzaba el rey, mayor era el ruido que armaban sus dislocados huesos.
 —Andad despacio, señor;—le dijo Men Rodríguez;—que de nada sirve ese disfraz que os habeis puesto, si ese maldito ruido de vuestras rodillas os va delatando por donde quiera que vais.
 —Desgracia es, por cierto, Men Rodríguez; contestó el rey lanzando un profundo suspiro como de desahogo;—pero ya poco falta que andar por nuestra suerte.
 Prosiguieron silenciosos su camino en adelante, y atravesando por una porción de estrechas y oscuras callejuelas del barrio de Triana, en alguna de las cuales se veía la imagen de un Santo Cristo embutida en la pared é iluminada por los pálidos rayos que arrojaba un sucio farolillo, llegaron por fin á unos de los callejones más apartados de la ciudad, sito al extremo opuesto del alcázar,

y se detuvieron delante de una casa de bastante mediana apariencia, y sobre la cual se veía el escudo de armas de la familia de los Coroneles.
 —Llamamos?—dijo el rey en voz baja, dirigiéndose á Men Rodríguez.
 —Como queráis, señor, pero...
 Men Rodríguez no quiso continuar.
 —Pero qué?—replicó el rey.
 —Que no os abrirán.
 —Oh! eso corre de mi cuenta. Pobre doña María! Triste es la noticia que vengo á darla; si ella supiera...
 —Qué, señor?—se adelantó á preguntar Men Rodríguez.
 —Nada;—contestó el rey;—casi nada; que su esposa don Juan de la Cerda ha sucumbido ya bajo las pesadas mazas de mis verdugos.
 —Es posible, señor!
 —Y por qué no? tanto de extraño tiene este suceso, que de ese modo te quedas asombrado?
 —Señor...

—Ay! Men Rodríguez, y cuán mal conoces todavía el carácter del rey don Pedro; pero ya irás comprendiéndole poco á poco. Esa es la mercha que yo sigo con todos los traidores; el que se rebela contra su rey, no puede esperar otro fin que el de don Juan de la Cerda.
 Men Rodríguez de Sanabria se quedó como asombrado al oír las últimas palabras del rey, y no acertó á murmurar una palabra.
 —Pues qué;—prosiguió don Pedro;—he obrado mal por ventura al mandar degollar á ese rebelde? La misma suerte cupo al padre de su esposa, don Alfonso Fernández Coronel; y por Cristo vivol que no ha de ser esta la última justicia que ha de presenciar el pueblo sevillano.
 —Pero, señor; si la muerte de don Juan de la Cerda no ha llegado á oídos de nadie...
 —Y qué falta hace á nadie saber que don Juan de la Cerda ha muerto?
 —Es Verdad:
 —A quién interesa preguntar por la vida de un rebelde? Las cosas se hacen de ese modo, amigo Men Rodríguez.

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia Las elecciones

Se van completando los datos que de las elecciones provinciales se reciben en el ministerio de la Gobernación.

Hasta ahora han triunfado 358 candidatos adictos; 109 liberales; 101 demócratas; 8 romeristas; 37 republicanos; 17 carlistas; 6 independentes; 5 integristas; 5 regionalistas; 3 nacionalistas y 1 de la Liga Católica. Faltan detalles de cuatro provincias pero se espera con fundamento en que los datos que faltan no alterarán el resultado de la elección.

Ya se sabía

Por fin se ha hecho casi del dominio público el objeto de las entrevistas que estos últimos días celebraron los prohombres del partido liberal con el Sr. Villaverde.

En estas entrevistas se vino a un acuerdo para la votación en Madrid. Este pacto ha sido muy del desagrado de los republicanos, los cuales creen que a esto obedece su derrota. Hacían cargos terribles contra el Conde de Romanones por creerle uno de los que más trabajaron para llegar al acuerdo.

Firma

El Rey ha firmado hoy un decreto convocando a elección parcial de un senador por la Academia de Ciencias morales y políticas.

La elección se verificará el día 9 de Abril próximo.

También ha firmado otro decreto autorizando al Director general de Comunicaciones para la adquisición de material con destino a las necesidades de dicho centro.

Los presupuestos

El Sr. García Alix, hablando hoy con los periodistas dijo que no podía precisar las cifras exactas del presupuesto de gastos, pues aun faltan algunos detalles.

Dijo el ministro de Hacienda que desde luego había aumentos, alguno de los cuales era de consideración.

A pesar de estos aumentos no se ha olvidado la finalidad de la nivelación, base principal de la política del actual Gobierno.

El aumento que se observa obedece al material que se necesita para la reorganización de todos los servicios.

El Sr. García Alix terminó diciendo que cuanto se hablase de presupuestos era inspirado por la fantasía pues ni él mismo conocía con exactitud las cifras definitivas.

Una desgracia

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama del Gobernador civil de Málaga dando cuenta de una horrible desgracia, ocurrida en la carretera de dicha ciudad a Estepona.

Por la carretera iba un carro de una empresa comercial.

En el carro viajaba un matrimonio con hijos y una mujer.

Acaso por un descuido del que conducía el vehículo, éste se despenó por un terraplén.

El marido que iba dentro del carro quedó muerto en el acto, apareciendo su cadáver, terriblemente mutilado en el cauce de un arroyo.

Uno de los niños que viajaban resultó con graves contusiones, teniendo necesidad de amputarle una pierna.

La esposa del muerto, que estaba en cinta, también se halla gravemente enferma a consecuencia del accidente.

El carretero ha sido detenido.

No hay cruz

El Sr. Villaverde y varios minis-

tros con los que hemos hablado hoy los periodistas y corresponsales, han desmentido en absoluto el rumor que circulaba y que tan rudamente combatía «El Imparcial» de hoy, acerca de la concesión de la cruz de San Fernando al general Weyler.

Todos afirmaron que nada se había pensado sobre esta cuestión.

No se ha recibido

El Sr. García Alix ha manifestado que no había recibido una exposición de los fabricantes de alcoholes de Jumilla de cuya exposición se ocupa una parte de la prensa.

Según se dice los fabricantes hacían reclamaciones acerca del tributo impuesto por el Sr. Osma.

Preguntado el ministro por lo que hubiera acerca de los descuentos al Banco de España, contestó que no había pensado nada acerca de ello.

Conferencia

Esta tarde han conferenciado los señores López Domínguez y marqués de la Vega de Armijo.

De lo que hayan tratado dichos personajes nada ha podido traslucirse.

Los duques de Connaught

Hoy ha conferenciado con el ministro de Estado, el embajador de Inglaterra.

Se cree que esta conferencia ha sido para tratar del recibimiento que en Barcelona ha de hacerse a los duques de Connaught, los cuales desembarcarán en aquel puerto.

Trátase de organizar festejos para solemnizar la entrada de los príncipes de la casa de Inglaterra.

De la guerra

Las noticias que se reciben del teatro de la guerra son cada vez más desastrosas.

«Le petit parisien» en un despacho que ha recibido de San Petersburgo dice que dos divisiones que protegían la retirada del ejército ruso, fueron completamente destruidas por la artillería japonesa.

La misma noticia, con algunos detalles más, la publica «Le journal»

Impresiones

Muchos oficiales rusos declaran que la derrota sufrida ultimamente por las tropas moscovitas, es irreparable.

En el último consejo que se celebró bajo la presidencia del Czar, quedó acordado continuar la guerra hasta que Rusia quedase vencedora.

La escuadra japonesa

Dicen en varios despachos que se han recibido hoy procedentes de distintas agencias, que el viernes se vio a la altura de la isla Talavvan, una escuadra japonesa, compuesta de quince buques de combate, que cruzaba con rumbo al Este.

Ultima hora.

Segunda conferencia

La lluvia

Telegrafían de Andalucía, dando cuenta de haber llovido con gran abundancia en algunas poblaciones de aquella región, entre ellas Jerez de la Frontera.

También en Málaga y Granada, aunque no como fuera de desear, se han dejado sentir los efectos de la lluvia.

En algunas capitales de provincia se han celebrado conferencias y adoptado acuerdos entre los Gobernadores e Ingenieros Jefes de Obras públicas, con el fin de ver de remediar

la necesidad sentida por la clase jornalera, dando ocupación a esta.

Consejo

Mañana se celebrará Consejo de Ministros.

Entre los varios asuntos de que se ocupará, será uno de ellos el problema de las subsistencias.

El señor García Alix, llevará la memoria redactada examinando detenidamente el problema citado y señalando las que influyen notoriamente en la elevación de precios que alcanzan los artículos de primera necesidad.

También será objeto de examen en el Consejo el proyecto de presupuesto del ministerio de la Guerra.

El ministro de la Gobernación señor González Besada, someterá al examen y decisión de sus compañeros el Decreto que tiene redactado sobre la reorganización del Cuerpo de policía.

Dicha reorganización implica un aumento en el presupuesto de ochocientos mil pesetas.

Es muy posible asimismo, que el Sr. Besada lleve al Consejo el Decreto que sometió al Consejo de Estado suprimiendo el período de ampliación para los presupuestos provinciales y municipales y que dicho alto Cuerpo le ha devuelto favorablemente informado.

Ponencia

El viernes próximo se reunirá la ponencia de Ministros que entiende en la cuestión de las subsistencias, y muy en breve se darán a la publicidad las medidas de carácter gubernativo que han de adoptarse para afrontar y remediar asunto de tan trascendental interés.

Dichas medidas afectan a los ministerios de la Gobernación y de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.

De Beneficencia

El Ministro de la Gobernación tiene en estudio la reforma que a su entender debe implantarse en el ramo de Beneficencia.

La antigüedad de la ley reguladora de los servicios del ramo citado, pues data del año 1847, es la principal base en que el señor Besada funda la necesidad de la reforma.

Sobre la emigración

El proyecto de ley regulando la emigración será remitido por el señor Besada al Instituto de Reformas sociales.

Nuevo periódico

Esta tarde ha quedado firmada la escritura de constitución de la sociedad formada para la fundación de un periódico órgano general del partido democrático.

En breve serán designadas las personas que han de formar los consejos de redacción y administración.

Disgusto obrero

Noticias particulares afirman que es grande el disgusto existente entre todos los trabajadores de Morril contra el Trust azucarero.

El señor Villaverde

El Presidente del Consejo de Ministros insistiendo en su negativa de concesión de la cruz de San Fernando al general Weyler y hablando de lo combatido que tal rumor había sido dijo: «Felices los gobiernos a los cuales no se combate sino por oposición.»

No obstante tales manifestaciones del Sr. Villaverde, ha sido muy comentada la visita que esta mañana ha recibido del citado general.

Sobre el viaje del Rey

Despachos recibidos de París comunican que mañana se celebrará en el Eliseo de dicha capital Consejo de ministros.

El objeto será tratar del viaje de D. Alfonso XIII a la capital de la nación vecina.

La llegada del Rey a París tendrá lugar el 30 de Mayo próximo y en cuanto a los festejos serán en número y orden de que ya dí cuenta días atrás.

Don Jaime de Borbón

De París dicen, que el corresponsal en Monte Carlo del periódico «Le Journal», ha celebrado con don Jaime de Borbón una larga interviú.

Parece que don Jaime se negaba a creer que los japoneses hubieran entrado tan pronto en Mukden.

Es imposible, dijo, que el ejército ruso haya sido envuelto y dispersado.

Agregó que los rusos se volverán a unir y reorganizar en Tieling, desde cuyo punto resistirán la acometida de los japoneses.

Terminó manifestando que los rusos perderán la compañía por no haber sido fuertes en el mar.

Telegrafían de París, que un despacho recibido del Cuartel general de Kuroki dice que cada día aumenta, y es más palpable, la importancia del desastre sufrido por los rusos.

Las pérdidas pasan de cien mil.

El número de cadáveres recogidos por los japoneses llega a veinticinco mil.

El día 11, alcanzó una división de fuerzas japonesas a varios regimientos rusos en el camino de Tieling atacándolos.

Después de un fuerte combate los rusos cuyo número se elevaba a 4000 con diez cañones se rindieron.

Las bajas japonesas en este combate no llegaron a ciento.

Datos oficiales

Otro despacho de Tokio de origen oficial, dice que las pérdidas sufridas por el ejército ruso del Este fueron:

Dos mil doscientos fusiles; seis ametralladoras; trescientos veinte mil cartuchos; cincuenta y tres kilómetros de vía férrea; diez grandes rollos de alambre; cuatrocientos cincuenta wagones; diez carros con uniformes militares y maquinaria; ocho minas de carbón y grandes cantidades de forraje.

Las bajas en dicho ejército fueron veinte mil, de las cuales doce mil muertos y ocho mil prisioneros.

Impresiones

Telegrama de San Petersburgo asegura que en los círculos bien informados se refleja una ansiedad grandísima.

Se juzga que el ejército de la Manchuria, quedó completamente a merced de los japoneses.

La única esperanza que les aliente es que los japoneses se rindan por la fatiga y el continuo pelear.

Los chinos

Otro despacho del mismo origen dice que los celebran con grandes fiestas la toma de la ciudad de Mukden por los japoneses.

Entre los festejos aparecen grandes iluminaciones, fuegos de artificios y exhibición de transparentes en que aparece un chino y un japonés dándose la mano.

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 14

Interior.....	78'40
Amortizable al 5 por 100....	98'20
Acciones del Banco.....	455'50
Acciones de Tabacos.....	409'00

CAMBIOS

París a la vista.....	31'95
Londres a la vista.....	33'23

G. Oano.

EN 3.ª PLANA

El cristu benditu

por José M. Gabriel y Galán.

La mujer en la casa.

Todas las misas que se celebran mañana jueves 16 de siete a once en la Iglesia parroquial de San Miguel, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de D. Vicente Pérez y Pérez que falleció en igual fecha del año 1900.

Su viuda e hijos ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones por cuya obra de caridad les vivirán agradecidos.

Hoy celebrará la Cámara de Comercio una reunión para acordar como debe adherirse al centenario del Quijote

Lo celebramos

Se encuentra más aliviado, de la afección gripal que hace unos días viene padeciendo, nuestro querido amigo don Nazario Longué.

Por la Dirección general de Clases Pasivas ha sido trasladada a la Tesorería de dicha Dirección la pensión de 550 pesetas anuales que por la Tesorería de Hacienda de esta provincia, cobra doña Juana Aguado Fernández, viuda del maestro artífice don José Baladía.

En el presente mes se reunirán en Zaragoza los directores gerentes de las fábricas de electricidad de España con objeto de tomar acuerdos y cambiar impresiones acerca de la forma de pagar los tributos, pues parece que no hay completa conformidad con el criterio del Ministerio de Hacienda.

Denuncia

La guardia civil del puesto de «La Pradera» ha denunciado ante el Juzgado municipal de San Ildefonso a varios vecinos de este pueblo y del de Balsain, por pastoreo abusivo de varias reses, propiedad de los mismos en terrenos pertenecientes al Real Patrimonio.

Título

En la Secretaría de la Junta provincial de Instrucción pública se ha recibido, para su entrega al interesado, un título de practicante expedido a favor de don Manuel García, natural de Moralillo de Roa, (Burgos) quien puede pasar a recogerlo.

Se encuentra enfermo de gravedad el virtuoso sacerdote don Manuel Rueda, a quien se ha administrado el viático.

Hacemos votos por la salud del respetable enfermo.

Hurto de madera

La guardia civil del puesto de Honrubia ha detenido y puesto a disposición del juzgado correspondiente, a los vecinos de Villaverde de Montejo, Pascual del Cura Gil, de 30 años de edad y a José Montes de Blas de 19, ambos solteros, por hurto de una madera de pino seco a su convecino Manuel Mayor Gil.

El día 11 falleció en Puebla de Pedraza, la señora doña Margarita Díez esposa de nuestro querido amigo don Félix Sanz, Secretario del Ayuntamiento de aquel pueblo.

Al desconsolado viudo y demás familia de la finada, enviamos sentido pésame

Café de San Francisco

En este favorecido establecimiento continuarán desde esta noche a las nueve, los agradables conciertos de canto y baile, en los que la joven y distinguida artista señorita García hace una labor muy excelente que el público premia con nutridos aplausos.

La señorita García, será acompañada al piano por el ilustrado profesor madrileño, señor Fosca.

Seguramente habrá un lleno.